

祖德馨香恩醒悟邁道程

◎ 梁素芬

從誤解到瞭解

後學生長在一個極平凡的家庭，祖孫三代同堂，小時住的平房有個小閣樓，閣樓是祖父的最愛，除了臥室外最重要的是中堂，小學時祖父經常和姑媽外出，偶而一、二次家中也會來好多中老年人聚集在閣樓，問母親才知他們是在上課，聽母親說起以往盛況，開班時閣樓不夠坐，許多人擠在樓梯，冬天還好，一到夏天真

是苦煞了道親。到上中學看了報紙的報導，才知道祖父拜的竟是外面所謠傳的鵝蛋教，心中便生反感，真怕同學們知道家中有人拜鵝蛋教。還好那時平房已改建成四樓公寓，祖父同姑媽們住四樓，中堂也設在四樓，記憶中祖父很用功，看店時不忘看經典，一些古書都快被翻爛了他依舊樂此不疲。

由於報紙上的批評加上自己的愚昧未加探討，始終認為那是個不正當宗教，是中老年

人的精神寄託，當時祖父依舊常和姑媽外出，家對他們而言並不是最重要的。直到民國七十五年姑媽不幸歸空，後學才有一點改觀認為這教門也不錯，姑媽雖育有二女，但她的喪事皆由道親負責，難能可貴的是在姑媽歸空時，居然有好多位道親自願為她披麻戴孝，輪流守靈，姑媽的喪事可以說是家族裏幾個長輩過世中最隆重而不鋪張的一位。



從瞭解到釋解

大表姊從小跟著姑媽進道場，自從姑媽歸空後更增加她的信心，幾乎很難得在家見到她，由於她未出嫁又對道如此的熱衷，因此常引起後學家族的埋怨，當時祖父也因年高體衰就較少出門，七十八年大表姊不知何故一直找後學去拜拜，後學再三推拖，並告訴她到寺廟也同樣都有拜拜，何以一定要跟著您去呢！雖然表姊不厭其煩的開示，但總認為那都是一些無稽之談而不加理會。

當年農曆七月初，祖父再一次的跌倒，這一跌竟讓他在病床上躺了三個半月，那天家中剛好無人，表姊也正巧南下。去辦道，星期日後學上樓探視祖父時，竟發現祖父側躺在陽台上，急呼大哥和外子上樓將他扶起，這一起來可真慘，祖

父滿頭滿身的污泥（盆栽打破的泥土），且與地面接觸的那面也因雨後泡水太久而皮膚蒼白，幫他清洗後即送往醫院，經醫生檢查後說除了擦破皮的外傷，一切都正常，祖父說他在星期六下午不慎跌倒，又掙扎爬不起來才弄出傷，當晚還下了雨直到被發現，祖父在陽台上躺了十幾個小時，後學想若不是有仙佛的護佑怎會如此幸運。

由於醫院的防治感染沒做好，因而使祖父引起膀胱發炎及一連串的內疾，從此祖父就在病床上與病魔交戰，但仍舊不失他的道心，凡是有去探望，甚至我們這些做子孫的為他照顧，他都不忘說聲謝謝，

說好，直到農曆十月二十八日祖父歸空了，家母囑咐一家大小不能哭，並叫表姊先到中堂燒大把香，同時也把祖父移到廳上換穿壽衣，不到半小時道親們聞訊都趕來，那時祖父身軟如綿，只聽大家這一句那一句的說，唯有道的寶貴才會如此，沒多久道中點傳師發現祖父身體怎會忽然僵硬呢？以祖父的修持她們堅信不該會如此，即請示前人，前人告知願未了，於是點傳師請示祖父後，才知家中因沒人接下中堂所以才放不下心，當時三哥馬上下跪告知祖父要繼承他的遺志，大把香尚未燒完，祖父又身軟如綿一直到隔天入殮，由於祖父歸空的顯象，才讓後學了解原來天地間竟然有如此寶貴的大道，也更體會出道親原來比親戚還要親，她們不分晝夜輪流的守靈，還怕家父母過於勞

累，三餐也都自理好，請家父母先用餐後，她們才用餐，這份精神若不是道的力量，以當今之功利社會形態，誰能如此的犧牲奉獻呢！受了道親們精神的感動，家中再也沒有人反對一貫道了。

從投入 到深入

三哥自從接了中堂後便一直砥礪自己，重聖輕凡，一切以道為前題地走在前面，他那份精進不懈的精神，令後學自嘆不如，三哥也隨即進入道院的正義精修班研習，而後學是在一年後，因地方前賢開設中堂，當天求道者有一百多眾，只見老一輩的道親高興的忙上忙下，內心很想幫忙卻又不知從何下手，真是慚愧之至，當天回家途中就向引保師要了一份啓信班的報名表，往常報了名就可上課，從第十四期起因

報名人數眾多，要考試擇優錄取，表姊是後學的引保師，通知後學到道院去考試，到了先是當時沒人陪同後學去，後學準會溜回家，但家兄至道院辦公室查詢，才得知資料太晚寄達又沒有填妥。

真是感恩上天慈悲才能讓

後學順利的進入忠恕學院進修研習。最後以前人開示的一句話與大家相互共勉：修道如果不能做個發電機，也要做個蓄電池，自己無法將電源傳送出去，但也不要拒絕被充電，若能經常充電自然光源充沛，進而做個發電者照亮自己也照亮別人，才不枉費來此人間空走一回。

